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Opgave:

Vis, at hvis a, b og ¢ er reelle tal sd a, b, ¢ € ]1;00[ geelder

1,11 a b c
2F ) <RrtRy T -

Besvarelse:
Vi skal vise uligheden

1,1, 1 a b C
2(5+5+5j<a—1+b—1+C—1 for a,b,c>1.

Vi har, at der for a > 1 gaelder

%<% & 2a-1)<a® < a*-2a+2>0,

og dette er opfyldt for alle a. Altsa har vi

2 a 2 b
as © 5 b1 °

_a 2_.¢
a a-1 c

Stoi
og ved addition af disse uligheder fas det enskede.

Bemearkning. En indsender bemarker, at uligheden kan skarpes til

1,11 a b c
t(5+5+3j<a—1+b—1+0—1 :

hvor 2 <t <4. Dette folger af at

<2 o a’-ta+t>0,
a—1

|+

hvor den tilherende diskriminant t* - 4t er negativ, hvis 0 <t <4.

Bemarkning. En indsender navner generaliseringerne

X X
2[L+L+...+Lj> X, +—2 4...40 for 0 <xj<l1

X, X, X, X, =1 X,-1 X, —1
X X X
y] N RPN U R N, I for x,<0 v x2=1.
X, X X, =1 X, -1 X, —1

Der er modtaget 3 besvarelser.
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